



明天是全国第56个学雷锋日 我们身边有许多默默付出的志愿者 他们用爱心传承雷锋精神

保安队长黄水平

从不推脱 默默修桥5年

3月5日是全国第56个学雷锋日,在学雷锋纪念日即将到来之际,甬城庄桥、蛟川等多地开展广场日、义务劳动、送温暖等多种形式的志愿服务活动,以实际行动传承雷锋精神。

采访中,金报记者也发现,许许多多默默无闻为他人服务的志愿者,正在以自己的雷锋精神奉献社会,传播志愿服务的正能量。

□通讯员 蔡梦珠 练丹妮 孙自昌 周晓倩 金报记者 叶佳

今年52岁的黄水平是鄞州区首南街道学府苑小区的保安队长,在学府苑物业工作了6年多,说起他,这里的居民们无不称赞。他默默无闻地修桥5年,热心为居民服务,有求必应,从不推脱。

今年春节,黄水平没有回老家,节前,他又把桥整修了一下。春节期间,除了白天的常规工作以外,晚上,他还查看小区内车辆乱停现象,为社区的春节安全“守岗”。

从文华社区学府苑小区南门通往宁波中学,中间有座木桥,但因常年失修,桥面锈迹斑斑、破败不堪,居民都要小心翼翼地走过桥,若不小心,有可能将桥面上的木板踩得一头翘起。

然而,这座桥在小区以外,其维护责任并不属于物业。到物业上班不久后,黄水平经常看到居民从“危桥”来回,很是担忧。于是,他便在工作之余,拿着有钳子、锤子、钉子等各种维修工具的工具箱,默默地干了起来,这一干就是5年。

“我能做的就是给这座桥‘缝缝补补’,螺丝松了,拧紧点,木板破损了,找点其他木材补一补。”黄水平说。

今年春节前,黄水平又来到木桥上,默默地干了起来。每每有居民通过,都会向他打招呼:“黄队长,又在修桥啊,这些年多亏了你啊,才能让我们安心地从这桥面走过。”

看着居民安全地从桥面上走过,黄水平心里也美滋滋的。面对居民们的感谢,黄水平总是用憨厚的笑容给以回应,然后继续手中的工作。

“居民有托他办的事情,他总是力所能及,从不推脱。他把帮助别人,当成了快乐的源泉,我们都很尊敬他。”居民王师傅说。

退休老党员郑小毛

捡了2吨狗粪 义务养护花卉

郑小毛,鄞州区白鹤街道丹顶鹤社区一名普通的80岁老党员。他坚持8年带头保护小区环境,捡拾狗粪2000多公斤。不仅如此,他还把这些狗粪制作成了250公斤“花草养料”,帮500多户居民义务养护花卉。

每天清晨,社区居民们总能见到郑小毛拿着一把小铁铲,带着簸箕,绕着小区一圈一圈来回走,他寻找的并不是什么好东西,而是狗狗的粪便,他将这些狗粪收集起来,晾晒干,再培上普通的泥土,“环保花肥”便成了大家的抢手货。

记者了解到,自丹顶鹤社区成立了宁波市首条公益街区,郑小毛自发报名认领了“花草医院”公益项目,成了“医院”的“院长”。“以前就喜欢侍弄花草,退休了自娱自乐摸索了一点经验,现在能用这点经验为大家服务,我觉得非常满足!”自创“花草经”、自制“环保花肥”,耐心细致的服务让这间不到10平方米的“花草医院”人气爆棚、远近闻名。

现今已80多岁的郑小毛依然活跃在社区志愿服务的岗位上,用自己一点一滴感染着周围的人。2015年丹顶鹤社区成了宁波市垃圾分类试点社区,社区成立了“垃圾分类”志愿督导队,郑小毛日常的工作又多了一项——每天早上在垃圾房拿着火钳将居民投放不规范的垃圾重新分类,并不时地向小区居民宣传垃圾分类知识,引导大家正确投放。

新甬江人邓大姐

义务理发3年 居民交口称赞

在江北区甬江街道梅堰社区有这么一位志愿者,她每年都会志愿服务参加社区举办的公益集市活动,免费为居民理发,有时候甚至上门为那些行动不便的老年人理发。这一坚持就是3年,得到了很多居民的交口称赞,还有一些居民跟着她学理发。

起初,社区举办公益集市的时候,邓大姐总会带上推子、剪刀等简易工具为社区里的居民免费理发。最开始那些居民都不愿意,以为会收费,也就没几个人来,后来她的微笑服务吸引了很多居民,连住在附近村里的老年人也慕名而来。

“来剪头的人主要是老年人、中年人和小男孩,他们对发型没有太大的要求,主要以平头或者剪短为主。”邓大姐不仅自己参与活动,还带动了她的学员们一起加入进来,这种服务既能让学员的基本功变得扎实,又能让市民享受到免费的志愿服务,一举两得。

最近,马上就要到学雷锋日了,邓大姐又要开始忙碌了,她告诉记者:“我这次要去朱家社区,听说那里有很多老年人,有些还行动不便呢!我也是有父母的人,我要像对待自己的父母那样对待他们。”



退休老党员郑小毛给孩子们讲课 通讯员 供图



黄水平在默默修桥